

Reporter: Ministerul Sănătății a reglementat situația absolvenților mediciști, spitalele putând angaja medici care nu au promovat Rezidențiatul. Dumneavoastră, în calitate de manager al unui spital privat, cum agrați angajarea medicilor fără Rezidențiat?

Dr. Cristian Mucenic: În primul rând, dacă ne-am putea permite să angajăm medici care nu au luat Rezidențiatul, probabil că am face-o. Ei ar trebui oarecum să fie remunerați. Nu știu dacă noi ne-am putea permite acest lucru din surse proprii și, probabil că nu, dată fiind situația actuală când a scăzut foarte mult numărul de cazuri contractate, în special în cadrul specialităților chirurgicale. Nu cred că am putea să reușim acest lucru. Și vă dau un singur exemplu: ca un medic să aibă contract cu Casa de Asigurări trebuie în primul rând să fie medic specialist, în cazul nostru chirurg vascular sau medic specialist de chirurgie generală, ORL, ortopedie. E clar, trebuie să aibă terminat Rezidențiatul, să-și ia examenul de specialitate. În momentul respectiv se face cererea obișnuită către Casa de Asigurări, dacă sunt fonduri se încheie contract cu Casa de Asigurări și poate să lucreze în cadrul instituției noastre, respectiv Centrul Medical Puls.

Rep.: Plecarea în străinătate este un crez pe care studenții de la Medicină îl au încă din primii ani de facultate, acolo pot lucra și dacă nu au luat Rezidențiatul. Aici nu au astfel de șanse?

Dr. Cristian Mucenic: Personal am doi băieți, unul de 11 ani și celălalt de 17 ani, nu le voi impune niciodată, dar poate vreunul dintre ei se va face medic. Și mă gândesc cum se gândeste fiecare părinte la copilul lui să-i fie bine. Și mă gândesc cum ar fi să-i fie mai bine?!

Mucenic: "Ar fi greu să angajăm medici fără Rezidențiat"



Dr. CRISTIAN MUCENIC

managerul Centrului Medical Puls
Tîrgu-Mureș

Să lucreze la noi în România, în județ, chiar la Centrul Medical Puls sau să lucreze afară, într-un spital de stat sau privat de la ora 9.00 la 17.00, dar unde să fie remunerat corespunzător meseriei pe care o are? De ce spun acest lucru? Pentru că un medic specialist care a absolvit o facultate și care a învățat foarte mult în momentul de față are un salariu minim de 1204 lei. În situația în care el și-a făcut un PFA, respectiv un PFI, persoane fizice autorizate sau independente conform meseriei pe care o are, ar putea, în situația în care ar avea pacienți, să primească un procent din cuantumul operației respective realizată de către el. Dar pentru asta ar trebui să aibă un nume, pacienți. Ori dacă ai 20 și ceva de ani, 30, ai terminat medicina, ești medic specialist chirurg, dorești să-ți faci o familie, să ai o locuință proprie, un autoturism, nu prea vād cum s-ar putea realiza aceste lucruri, din motive financiare, și atunci pur și simplu încep să caute păreri ale medicilor care lucrează afară și să își caute un job afară. Eu, personal, îi înțeleg.

Rep.: Creionarea unui proiect, care să devină act normativ și care să permită facilități pentru angajarea medicilor fără Rezidențiat ar fi benefic pentru sistemul privat?

Dr. Cristian Mucenic: Ar fi benefic să se lucreze împreună cu statul la un asemenea proiect. Ar trebui pur și simplu o negociere la o masă rotundă între autorități și spitale de stat, pe de o parte, și private, pe de altă parte. Până la urmă suntem toți puși în slujba pacientului.



ROXANA CÂMPEAN
psiholog, Cabinet individual de psihologie

"În ultimii ani, aproape nu există săptămână fără a urmări o știre sau un reportaj despre plecarea medicilor sau farmaciștilor în străinătate, plecare pe care unii îl numesc

"exod". Din punctul meu de vedere nu l-aș numi "exod", ci doar o consecință firească a naturii umane, fără a face însă abstracție și de condițiile economice. Este firesc să doresc să fac o specializare aparte, să învăț de la un alt sistem și de ce nu să devin acolo cel mai bun în domeniul respectiv, chiar dacă asta înseamnă să stau departe de cei dragi, să trec prin șocurile lingvistice, culturale. Și apoi, nu

puțini sunt cei care revin acasă, îmbogățți cu cunoștințe profesionale, dornici să aducă noul pe care l-au învățat acasă, iar beneficiarii viitoarelor servicii medicale suntem tot noi, oamenii".